

关注第七次全国人口普查

# “零点行动”确保普查不漏一人

本报讯(记者 余泽熙)连日来,我区开展“零点行动”,区人口普查办、黄岩公安分局、西城街道联合组成“清查小组”,在全区范围内进行“地毯式”搜寻,对居无定所的流动人口开展人口普查登记,确保人口普查不漏一人。

男子正躺在公园凉亭休息,普查员轻轻叫醒了他,询问姓名、出生年月等个人信息,完成第七次全国人口普查短表登记;在公园另一个角落,清查小组遇到一名来自重庆的中年男子,在黄岩务工。当普查员对其进行信息登记时,他表示没有带身份证。普查员耐心询问,帮助他确认自己的个人信息,完成了登记。

据悉,此次清查登记的重点区域包括街头、立交桥下、涵洞、车站、码头,以及废弃建筑物等场所,各“清查小组”分片分区块进行“地毯式”搜寻,以确保人口普查对象一个也不少。“清查流动人口比常住人口难度大,由于他们居无定所,有时只能在他们夜间休息的时候进行普查登记。”普查员告诉记者,此外,部

分被普查人员没有身份证,对个人信息的记忆也比较模糊,这个时候就需要不断开导询问,通过各种方式帮助他回忆,最终确定该人员身份。对于清查登记中查出的居无定所的流动人口,将按照该流动人口所在的普查小区,通过新增虚拟建筑物的方式,填写户主姓名底册,并登记普查短表。

# 志愿者为人口普查注入新鲜力量

本报讯(记者 林雪 通讯员 谢群英)“您好,我是新前街道人口普查志愿者,现在开展第七次全国人口普查入户登记工作,请您配合我们进行信息登记。”近日,新前街道下村村村民孔益萍“变身”人口普查员,和街道工作人员、村干部一起入户开展人口普查工作。

“人口普查工作很有意义,虽然很辛苦,但是可以学习与人沟通的技巧,丰富自己的阅历。”谈起这项志愿工作,孔益萍说,“我的爸爸以前也是一位人口普查员,有了他的指导,我觉得我可以胜任这项工作。”

一样的志愿者,他们纷纷加入到人口普查工作当中。记者了解到,这些志愿者中还有不少是在疫情防控期间就积极参与志愿服务的志愿者,在得知街道招募人口普查志愿者的时候,他们又主动报名,充当宣传员,把国家开展人口普查的目的和意义用通俗易懂的方式进

行宣传,使人口普查的宣传工作者家喻户晓,同时引导普查对象积极配合人口普查工作。

“这些志愿者的加入,为人口普查工作注入了新鲜力量,推动街道人口普查工作有序开展,帮助我们做到规范普查、高效普查、精准普查。”新前街道人普办相关工作人员说。

# 黄岩警方抓获潜逃23年命案逃犯

本报讯(通讯员 王淑燕)“我最对不起的是我女儿,那时她才一岁多,现在应该结婚组建家庭了吧,我希望她永远不要知道有我这个父亲……”近日,面对警方,因涉及命案潜逃23年的犯罪嫌疑人刘某流下悔恨的泪水,恳求警方不要把他情况告知家人。当天,该命案逃犯移交天津警方。

极其相似。根据其轨迹分析,发现其近期一直在该乡镇活动,但无法确定落脚点。

10月27日上午,民警获悉该无业游民出现在海边某村的道路上。黄岩公安分局刑侦大队重案中队中队长王景迅速组织警力赶赴该路段,但已无法寻踪,王景当机立断,兵分三路,一组路面继续寻踪,两组前往临时落脚点路口守候,同时寻求视频技术支持。

面对民警,该男子很快交代自己就是1997年4月天津一命案嫌疑人刘某。他交代称,1997年4月因与妻

子感情不知,妻子向法院起诉要求离婚,自己接受不了,一时气愤,冲进丈母娘家,将妻子砍死、砍伤丈母娘。案发后,一直潜逃。

“23年了,我独自一人,到处流浪,没有身份、不敢用手机、住过涵洞、住过山顶上废弃的房子,打点零工、做点苦力活,其实我心里苦啊!”刘某感慨说,23年来,自己到过很多地方,也吃过很多苦,也经常想投案自首,但又担心被判重刑,经常愁得睡不着觉。现在被抓了,心里反倒踏实了。



# 保护河道生态环境

连日来,院桥镇加大力度,持续开展浮萍清理行动,以遏制辖区浮萍泛滥现象,保护河道生态环境。图为在鉴洋湖,该镇组织人员对浮萍进行清理。

本报记者 缪安娜 摄

# 三龄童自锁车内情况危急 消防人员成功救援

本报讯(通讯员 何仲斐)10月30日12时52分,台州火车站下埠停车场内有一个小孩被锁车内,急需帮助。接报后,江口消防救援站消防员迅速赶赴现场。

在现场,消防员发现在露天停车场正中央,一辆银色私家车旁聚了不少群众,一名家长站在车门外,透过玻璃窗正在引导孩子。孩子在驾驶座上哇哇大哭,而且满头大汗,加之天气热、车内温度高,家属又没有备用钥匙,经与家长协商,消防员采取破窗方式解救孩子。消防员用工具戳破车子后右侧玻璃窗,同时,让家长吸引孩子注意力以免受到惊吓。1分钟后,孩子被成功救出。

经事后了解得知,事发前,孩子一直在车内玩耍,家长从车里出来接了个电话,随手关上了车门,哪知孩子玩耍时不小心按到车锁按钮,等家长准备再进入车内才发现孩子被锁在了车里。

消防人员提醒市民,如果有儿童在车内,下车时切勿将儿童独自留在车内,在平时的家庭教育中,也要教会小朋友养成不要乱碰车钥匙和车锁的习惯。此外,如果发生孩子被锁车内的情况,家长首先要保持冷静,及时报警;当车门、车窗紧闭时,车内气温飙升易缺氧,人容易脱水昏迷,车外的家长应不断与孩子交流,安抚孩子的情绪,尽量使孩子保持安静,不要哭闹。

# 健康小知识

## 总打哈欠,大脑在求救

经常熬夜、睡眠差、精神不佳等情况下都会打哈欠,但如果经常打哈欠就该注意了,也许不仅是困,还可能是一些疾病的表现。

人体吸入的氧气主要通过呼吸系统在肺泡内进行血氧交换,进入血液与血红蛋白结合成氧合血红蛋白输送到全身各组织。各种情况导致氧的供应或利用,不能达到脑组织代谢需要的最低水平,都会导致脑缺氧。外界、生理性及病理性的因素都可导致血中氧含量不足,二氧化碳增多。当血液中二氧化碳高于正常水平,就会刺激呼吸

中枢,引起人的深呼吸运动——打哈欠,使血液中增加更多的氧气,排出更多的二氧化碳。

外界因素。关门关窗的密闭环境或室内空气不足,可导致处于室内的人脑部出现缺氧,容易造成疲劳,引发打哈欠。比如酒吧、网吧、市场、公共汽车等人员众多场所。

生理性因素。紧张、劳累、加班、熬夜、长期脑力劳动等不健康的生活方式,会增加大脑氧气消耗,引起生理性脑缺氧,导致打哈欠。

疾病因素。1.脑血管疾病。脑出血、脑梗塞可能引起脑细胞缺血

缺氧,表现为脑功能受损,出现偏瘫、偏身感觉障碍、失语、偏盲等临床特征,还可出现频繁打哈欠。

2.睡眠呼吸暂停综合征。表现有夜间睡眠打鼾伴呼吸暂停,白天嗜睡,频繁打哈欠。由于呼吸暂停引起反复发作的夜间低氧和高碳酸血症,可导致高血压、冠心病、糖尿病和脑血管疾病等并发症,甚至出现夜间猝死。

3.心脏疾病。心脏病一般不会频繁打哈欠,但如果病情恶化,就有可能引起打哈欠的现象。比如扩张型心肌病出现心力衰竭急性发作时,可导致血压下降,出现缺血、

缺氧,从而引发频繁打哈欠。

4.颈椎病。颈椎处有供给大脑血流的颈动脉和一些神经,如果颈椎有问题,比如增生,供血受到影响,也会打哈欠。

为了不让大脑缺氧,平时饮食应清淡,少吃油腻食物,多吃新鲜水果蔬菜,多补充鱼、牛奶、鸡蛋等蛋白质丰富的食物;切忌暴饮暴食,以免血液集中于胃部消化食物导致脑缺氧;保持良好的生活方式,规律作息,避免熬夜、保证生活环境通风良好,减少在密闭环境中的停留时间。

(来源人民健康网)

# 南城:打好水域治理“组合拳”

本报讯(记者 郑晋妮 通讯员 郑柏南)近日,南城街道通过岸上巡查加水面巡查的方式,对东南中径进行全方位排查,查看是否有排污口、违建、垃圾乱堆放等问题。

在巡查过程中,巡查组共发现两处排污口,工作人员立即现场记录问题,进行分析梳理,并通知相关责任单位,要求落实治污主体责任,限期整改。

据了解,为进一步做好生态环境保护工作,南城街道抽调相关部门业务骨干,组建生态环保分队,进一步

强化水环境治理,着力改善考核断面水质、分批解决问题河道,并做好环保督察问题整改落实和长效管理反弹工作,打好水域治理“生态拳”“动态拳”“耐力拳”,推动生态环境质量持续改善。

此外,该街道以“污水零直排”建设为载体,开展氮磷排放重点企业减排、巩固“低散乱污”企业整治成效、河湖塘清淤疏浚、美丽河湖建设等一系列生态环境整治工作,对排污口一一进行倒查,并制定整治方案,全力提升水环境。

## 讲故事·学党史——黄岩党史小故事连载之一百一十八

# 黄岩中学成功搬迁、市一医新院区即将落成



黄岩中学



市一医新院区效果图

随着国民经济的恢复和发展,教育卫生事业不断推进。一是农业中学发展极快。1958年,全县62个乡镇,除两个乡外都办起了1所以上农业中学。全县共办起农业中学和各种职业中学117所,学生数达5503人。二是小学学生人数猛增。1964年,国家暂时困难得到克服,人民生活有所改善,小学教育普及工作有了回升。三是半耕半读学校有较大发展。1966年上半年全县在校小学生达18.8万人,比1957年增长170%。2008年,百年

名校、省级重点中学黄岩中学的成功搬迁,为莘莘学子创造了良好的学习条件;北师大台州实验学校初中部顺利开学,黄岩初级中学、黄岩中学附属小学、实验小学西城校区都已开工建设。

改革开放后,黄岩医疗及公共卫生事业发展较快。浙江朗高护理院建成投用;区中医院新院、区公共卫生服务中心、市一医新院加快建设;市一医新院区即将落成。“健康一卡通”实现全覆盖。

(中共黄岩区委党史研究室供稿)

## 房屋租赁权拍卖公告

本公司受委托,定于2020年11月19日上午10时在本公司拍卖厅(黄岩劳动北路110号)向社会公开拍卖下列房屋租赁权,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的情况:  
1.位于黄岩区东城街道九峰经联社原花鸟市场区块临时建筑共三层房屋租赁权,建筑面积3454.26㎡,包含大楼前场地使用权(消防通道共用),租赁期捌年,采取整体拍卖的方式进行,装修为贰个月,起拍价人民币158万元/年,保证金50万元,设保留价。  
2.桔乡大道230、232、234、236号一至二层房屋,建筑面积约300㎡,租赁期捌年,起拍价人民币22万/年,保证金5万元,设保留价。

二、拍卖方式:采用有保留价的增价拍卖,最高应价达到或超过保留价者成交。

三、报名和展示时间、地点:自公告之日起至2020年11月18日16时止,标的物现场。

四、报名地点:黄岩小东门路89号区域集团110室台州市永宁拍卖有限公司。

五、竞买对象及报名手续:凡报名者请带有效证件(解款单、身份证)到指定地点办理报名手续,保证金解入台州市永宁拍卖有限公司账户(开户行:中国银行黄岩支行,账号:385758334454)。未中拍者三个工作日内退还保证金(不计息)。

联系电话:0576-84232424  
13906582608  
台州市永宁拍卖有限公司  
2020年11月4日

## 关于催办散装水泥专项资金结算的通告

为进一步加强预收散装水泥专项资金结算工作,落实促进民营经济高质量发展财政扶持政策,根据《浙商务联发〔2019〕37号》和《浙财综〔2010〕59号》文件精神,请已缴纳散装水泥专项资金的建设单位,在工程决算报告出具后,于2020年12月31日前到区总商会大厦3楼9号窗口办理专项资金结算手续。若未在规定时间内办理结算手续或回复的,其缴纳的专项资金预缴款按行政程序规定缴入国库。

联系电话:0576-84052216  
联系人:邵戎汪也  
台州市黄岩区商务局(区散装发展中心)  
2020年11月4日